Концепция 
воспитательной работы организаций ТиПО Карагандинской области 
на 2020-2021 учебный год

Введение 
В  основных нормативно-правовых документах системы технического и профессионального образования, таких как: Конституции Республики Казахстан (ст.  12, 27, 28, 29, 30), Законах Республики Казахстан  «О правах ребенка в Республике Казахстан», «Об образовании», «О свободе вероисповедания и религиозных объединениях», «О браке и семье»,  «О профилактике правонарушений среди несовершеннолетних и предупреждении детской безнадзорности и беспризорности», «О детских деревнях семейного типа и домах юношества», «Об охране здоровья граждан в Республике Казахстан»,   «О профилактике заболевания СПИД»,  «О профилактике и ограничении табакокурения», в Указе Президента Республики Казахстан « О Государственной программе  «Здоровье народа», и др. определено, что главная задача системы образования – создание необходимых условий для формирования, развития и профессионального становления личности на основе национальных и общечеловеческих ценностей; реализация прав ребенка на воспитание, образование и всестороннее развитие, сохранение родного языка, культуры, национальных обычаев и традиций, на информированность, укрепление здоровья. 
Резюмирую все вышесказанное, следует рассматривать воспитание подрастающего поколения как одну из основных стратегических и приоритетных задач развития современного казахстанского общества, составляющую фундаментальную основу государственной политики. 
	Для реализации данной задачи разработана Концепция воспитательной работы организаций ТиПО Карагандинской области на 2020-2021 учебный год.
Концепция воспитательной деятельности организаций технического и профессионального образования Карагандинской области представляет собой совокупность взглядов на основные принципы, цели, задачи, организацию и содержание воспитательной работы в колледжах.
Основойсовершенствования воспитательного процесса в организациях ТиПО является планирование работы на основе ключевых позиций «Концептуальные основы воспитания в условиях реализации программы «РуханиЖаңғыру».

Цели и задачи воспитания 

Основная цель воспитательной работы в деятельности колледжей – формирование гражданско-патриотической позиции, социальной ответственности студентов колледжей и нравственного воспитания в контексте ключевых месседжей воспитания программы «Рухани Жаңгыру» путём создания целостной системы содержания, форм и методов воспитания. 
Система воспитательной деятельности должна быть направлена на формирование профессионально – личностных качеств и способностей студентов, на создание условий для их развития, самореализации и самосовершенствования с установкой на будущую профессиональную деятельность.  
Цель воспитания осуществляется в процессе решения следующих задач:
 - реализация поставленных задач перед воспитательной работой в системе ТиПО согласно Государственной программе развития образования и науки Республики Казахстан на 2020 - 2025 годы, утвержденной Постановлением Правительства Республики Казахстан от 27 декабря 2019 года №988;
- реализация Республиканского проекта молодежного движения «ZhastarKZ»;
 - приобщение студентов к системе нравственных и культурных ценностей;
- формирование профессиональных качеств студентов.

Содержание основных направлений воспитательной работы в колледжах

Согласно Государственной программе развития образования и науки Республики Казахстан на 2020 - 2025 годы, утвержденной Постановлением Правительства Республики Казахстан от 27 декабря 2019 года №988, в учебно-воспитательном процессе организаций образования должны культивироваться семейные ценности и важность института семьи. С этой целью в колледжах продолжится реализация проекта «Ата-аналар мектебі» для просвещения родителей и повышения их психолого-педагогической компетентности и ответственности за воспитание детей.

Также планы мероприятий колледжей будут содержать мероприятия по подготовке к празднованию 30-летия Независимости Республики Казахстан, согласно Концепции празднования 30-летия Независимости Республики Казахстан «Жасампаздыққа толы жылдар» «Созидание во имя людей».

Для создания единого идеологического пространства и реализации молодежной политики в Республике Казахстан по инициативе МОН РК создано Республиканское единое молодежное движение «Zhastar KZ» студентов ТиПО.
Поэтому, планирование воспитательной работы будет основано с учетом Положения «О деятельности республиканского единого молодежного движения «ZHASTAR KZ» студентов ТиПО».
В рамках Республиканского проекта «Zhastar KZ» продолжится:
- реализация инициативы «Ата-аналар мектебі» - проекты «Охрана репродуктивного здоровья и безопасного поведения молодых людей и подростков», «Школа матерей», «Школа отцов», региональные конкурсы эссе на тему «Моя будущая семья».
В целях патриотического воспитания обучающихся в колледжах должна быть усилена роль военно-патриотических клубов. 
Также необходимо активно вовлекать студентов организаций ТиПО к занятию спортом путем проведения различных соревнований по видам спорта.
Через комплекс воспитательных мероприятий должны реализовываться экологическое воспитание и развитие предпринимательских навыков студентов.
В колледжах будет продолжено внедрение принципов добропорядочности путем оказанияуслуг обучающимся по принципу "одного окна" и обеспечение прозрачности при поступлении на обучение и получении государственных услуг.

Обязательные проекты колледжей согласно структуре«Zhastar KZ»:
1. Реализация военно-патриотического проекта «Жас Сарбаз» через работу клубов колледжей.
1. Работа краеведческих клубов колледжей в рамках реализации проекта«Ұлы дала».
1. Реализация проекта «Ата-аналар мектебі» с целью укрепления традиционных семейных ценностей.
1. Работа Клуба Волонтеров по реализации проекта «Ашық жүрек».
1. Работа клуба «Sanaly Urpag» с целью развития добропорядочности и антикоррупционной культуры среди студентов
1. Пропаганда ЗОЖ в соответствии с проектом «Саламатты жастар» через работу спортивных секций,кружков колледжа.
1. Развитие предпринимательских навыков через работу Клуба молодого предпринимателя согласно реализации проекта «Жас кәсіпкер».
1. Участие колледжей в Республиканском проекте «ТОП 100 студентов колледжей РК».
1. Реализация проекта «Еңбек – елдің мұраты» с целью популяризации идеи непрерывного образования и профориентации в любом возрасте. 
1. Реализация проекта «Дәстүр мен ғұрып» с целью популяризации казахкой кухни.  
1. Реализация проекта «Құқықтық мәдениет» с целью формирования правовой культуры и правосознания населения Казахстана, формирование навыков правового поведения.   
1. Реализация проекта «Үнем – қоғам қуаты» с целью вклюяения прагматичного образа жизни, предполагающего разумное потребление и распределение ресурсов, в систему ценностных ориентиров казахстанцев.    

Также колледжи имеют право развивать дополнительное образование через другие кружки, клубы и секции, например: работа дебатного клуба, развитие ораторского искусства,  сохранение и приумножение нравственных ценностей, развитие креативного мышления студентов через работу Клуба Веселых и Находчивых, повышение информационной грамотности через работу клуба блогеров и др.

Для реализации поставленных задач разработан Комплексный план воспитательной работы совместно Управлением образования, Учебно- методическим центром, который будет осуществляться по приоритетным направлениям: 
· Воспитание нового казахстанского патриотизма и гражданственности, правовое воспитание
· Духовно-нравственное воспитание
· Национальное воспитание
· Семейное воспитание
· Трудовое, экономическое и экологическое воспитание
· Интеллектуальное воспитание, воспитание информационной культуры
· Поликультурное и художественно-эстетическое воспитание
· Физическое воспитание, здоровый образ жизни

Вопросы по профилактике правонарушений будут находиться на постоянном контроле Управления образования, ежемесячно к 25 числу заместители директоров по воспитательной работе должны будут сдавать отчеты в Управление образования. 
[bookmark: _GoBack]Воспитательная работа будет нести комплексный характер и проводиться совместно с Сарыарка  Дарыны,  Управлением по делам религии, Управлением по делам молодежи, с Департаментом полиции, психологическими службами и Центром антикоррупционной службы.      

